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e —
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DONNEES GENERALES.

Cet appareil superhétérodyne comporte les caracté-
ristiques suivantes:

Sept circuits accordés;

Présélection haut-fréquence a "aide d’une penthode
particuliérement silencieuse;

Changement de fréquence par octode 2 électrons
dirigés;

Largeur de bande variable (trois positions);
Reglage automatique retardé du volume
(montage 2 trois diodes avec diode triple);
Etage fginale de 18 watts avec systéme de lexpan-
sion des contrastes,

Correction de la musicalité par contre-réaction en
basse fréquence;

Moteur de syntonisation avec commande par bou-
tons poussoirs (douze boutons poussoirs i régler
‘par le client lui-méme sur la station qu’il désire);

Accord automatique silencieux;

Prises pour pick-up et pour un haut-parleur sup-
plémentaire;

Contact de slireté et commutateur de tension;

sonore

imprimé en Hollande.

Commutateur de haut-parleur et commutateur ,,pa-
roles-musique’’;

Cadran a inclinaison variable, auquel ont été incor-
porés:

La syntonisation optique par tréfle cathodique:
Uindication de gammes d’ondes au moyen de fléches
lumineuses ¢t simultanément avec des lampes pilo-
tes placées a c6té du clavier;

Un cadran lumineux par noms de stations et un
indicateur sans parallaxe.

Boutons.

Le bouton se trouvant en arriére sur le panneau la-
téral gauche assure la manipulation du commuta-
teur de réglage de la musicalité, il permet cing
positions en tournant vers la droite: mise en et hors
de service, grande sélectivité, sélectivité moyenne,
sélectivité minimum, (meilleure musicalité) et pick-
up. s
Le bouton se trouvant en avant sur le panneau laté-
ral gauche manipule linterrupteur de expansion
des contrastes.

Le dernier bouton sur le panneau latéral droit est le
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commutateur de longueurs d’ondes comportant trois
positions: en tournant vers la droite: ondes courtes;
ondes moyennes et grandes ondes.

Le bouton en avant sur le panneau latéral droir est
le bouton d’accord manuel.

Sur le panneau en avant se trouvent & gauche le ré-
gulateur du volume sonore et & droite, le régulateur
de tonalité,

Les deux boutons poussoirs extrémes font tourner le
condensateur d’accord aussi longtemps qu’ils sont
enfonceds, 'un vers la droite et Pautre vers la gauche.
Sur le panneau arriére de ’'appareil, on remarque
encore le commutateur ,paroles-musique” et le
commutateur de haut-parleur.

Gammes de longucurs d’ondes.

Ondes courtes: 16,8~ 51 m (17,86-5,88 Mc);
Ondes moyennes: 195 - 585 m (1539-513  kc);
Grandes ondes: 708 -2000 m (424-150 ko).

Poids;
Y compris les lampes: 26,75 Kgs.
Encombrement:

Largeur: 67 c¢cm y compris les boutons

Hauteur: 48 cm le cadran basculant étant rabattu;
59 c¢cm avec le cadran basculant érant
relevé.

Profondeur: 31 em y compris les boutons.

DESCRIPTION DU SCHEMA.
Généralites,

Le signal incident cst appliqué 2 travers un circuit
accordé sur la grille de commande du tube ampli-
ficatcur haute fréquence L1 (EF8), ensuite amplifié
et transmis a travers un deuxiéme circuit accordé
a la grille de commande de 'octode 1.2 (EK3).

Le signal d’antenne combiné a la tension oscilla-
trice engendrée par loctode donpne un signal
moyenne fréquence qui, par ['intermédiaire du
transformateur moyenne fréquence est appliqué
sur la grille de commande de L3 (EF9).

Ce signal moyenne-fréquence est transmis par 'in-
termédiaire d’un deuxiéme transformateur moyenne
fréquence a une anode dc diode de L4 (EAB1) et
ainsi détectt,

La tension basse fréquence ainsi engendrée sur le
régulateur du volume sonore R22-—R52 est trans-
mise a la grille de commande de L5 (ET6), ampli-
fiée, ct par L6 (EL6) de nouveau amplifiée, puis
appliquées au haut-parleur par lintermédiaire de
son transformateur.

A. La partie haute-fréquence,

. Gamme des grandes ondes.

Circuit d’antenne S10, C17.

Circuit de grille de L1: S1t, C8, C3.

Les bobines 510 et S11 sont couplées mu-
tuellement par induction,

Circuit d’anode de L1: S16, C45.

Circuit de la grille de commande de L2:

S17, C11, C4 (pour les résistances R4 et

R5, priere de sc reporter au paragraphe

»Commutateur de reglage de la musica-

licé).

Les bobines 516 et S17 sont couplées mu-

tuellement par induction.

A2

Circuit oscillateur de L2: S22, C48, Cl16,
Ct4, Cs5, C38, R32.

Bobine de réaction: §23.

Les bobines S22 et S23 sont couplées
mutuellement par induction.

II. Gamme des ondes moyennes.

Circuit d’antenne: S8, C17.

Circuit de grille de L1: S9, C7, C3.

Les bobines S8 et S9 sont couplées mu-
tuellement par induction.

Circuit d’anode de L1: S14 et C44.
Circuit de la grille de commande de L2:
S15, C10, C4 (pour la résistance R5 priére
de se reporter au paragraphe ,,Réglage de
la musicalité”).

La bobine S14 est couplée inductivement
de méme que par capacité 3 travers C43
a la bobine S15.

Circuit oscillateur de L2: 520, C27, C15,
C13, C5, C38, R32.

Bobine de réaction: $21.

Les bobines S20 et S21 sont couplées mu-
tuellement par induction.

III. Gamme des ondes courtes.

Bobine d’antenne: S6.

Circuit de grille de L1: §7, Cé, C3.

Les bobines S6 et S7 sont couplées mu-
tuellement par induction.

Circuit d’anode de L1: S12.

Circuit de la grille de commande de L2:
S$13, C9, C4.

Les bobines S12 et S13 sont couplées mu- -
tuellement par induction.

Circuit oscillateur de 1.2: 518, C26, C12,
C5, C38, R32, Sx.

Bobine de réaction: S19.

Les bobines S18 et S19 sont couplées mu-
tuellement par induction.

Remarque. Les résistances R6 et R34 servent &
prévenir les oscillations parasitaires de L2.
Le condensateur C38 a uniquement pour but
de détourner du condensateur variable la ten-
sion continue sur g2 de L2. Le circuit oscilla-
teur accordé est incorporé au circuit d’anode de
l'oscillateur,
La lampe L12 est branchée 4 la position ,,ondes
moyennes” (jaune — a gauche) et la lampe L11
dans la position ,grandes ondes” (vert — 2
droite.
En O.C. la résistance R44 est branchée en pa-
parallele avec R19 pour augmenter la sensi-
bilité.
La partie moyenne fréquence.
ler transformateur moyenne-fréquence:
S24, C29 (525 et S44) S26 et C30 (voir
également au paragraphe ,,Commutateur
réglage de qualité et de pick-up™).
2¢me transformateur de moyenne-fréquence:

S27, §28, C33, S29, S30, C34.

Détecteur.

La tension moyenne fréquence engendrée dans
la bobine S30 est appliquée 3 la premicre
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anode de la diode de L4. Le circuit détecteur
est formé ainsi; diode-anode; diode-cathode,
R22-R52, R21, 830 (C36). R39, C52 servent
a compenser la tonalité en combination avec le
contrble de volume.

Amplificateur basse fréquence.

La tension basse fréquence engendrée sur le
régulateur de volume sonore R22-R52, est
appliquée 1 travers C41 (C51) R49, C58 et le
filtre de tonalité R28, R15, C42, C47 3 la
grille de commande de L5 et ensuite amplifiée.
La tension amplifiée engendrée dans R33 est
appliquée a travers C50 et R29 a la grille de
commande de L6, puis & nouveau amplifiée et
appliquée a la bobine de haut-parleur S33 a
travers le transformatcur de haut-parleur S31,
532, 541.

Reglage automatique de volume sonore.

La tension moyenne {réquence engendrée dans
’anode de L3 est appliquée a travers C35 a la
troisitme anode de diode de L4.

La tension de réglage ainsi engendrée dans R27
est appliquée 4 travers R26 2 la 2¢me anode
de la diode L4. Lorqu’il n’y a pas de signal

d’entrée, cette anodce ¢st positive du fait de la .

tension, qu’elle regoit a travers R14. La résis-
tance ,cathode-anode a''” est alors faible, par
rapport a la résistance R26. Dans lc cas d’un
signal faible, la tension anodique (2 travers
R26) n’est réduite de ce fait que d’une faible
traction de la tension dc reéglage négative exis-
tant sur R27. Lorsque l'intensité du signal est
suffisante l'anode devient cependant négative
et, de ce fair, la résistance ,,cathodc-anode”
devient umportante par rapport i la résistance
R26 de sorte qu’a cc moment toute la tension
de réglage existant sur R27 aftlue 3 C40
Cette tension de réglage est transmise A travers
R7 et R6 4 la grille de commande de L2 et
cnsuite a travers R1, a la grille de commande
de L1. Le polarisation négative de L1 et L2
est ainsi réglée et, par conséquent, leur degré
d’amplification.

Remarque: Dans la position O.C. la grille de
commande de L3 et branchée via S26 (525,
S40) avec C40, 'amplification de L3 est donc
aussi réglée par le réglage automatique de vo-
lume sonore.

Accord visuel.

Une fraction de la tension continue, détectée
par la premiére diode de L4, est prise sur le
potentiometre R23-R24 et appliquée a Ia
grille de commande du trefle cathodique LS.
Lorsque Pintensité du signal sur la diode s’ac-
croit, la polarisation négative sur la grille de
L8 augmente et, par conséquent, le courant
anodique décroit. Il en résult une diminution
de la chute de tension sur R25, ce qui veut
dire que la différence de potentiel entre ’écran
de L8 et les plaques de déviation, relides a
Panode, décroit. Il s’en suit que Peffer d’écran
des plaques de déviation se trouve réduit et
que les feuilles lumineuses sur [écran s’agran-
dissent. Lorsque la largeur des feuilles lumineu-

. A3

ses est maximum; le réglage de Pappareil est
correct,

Commutateur de réglage de 1a musicalité et

de pick-up.

La position représentée (sur le schéma de prin-

cipe) est la position ,,mise hors service”. Dans

la position ,,grande sélectivité” les résistances

R4 + R5 sont court-circuitées et le premier

filtre de bande moyenne fréquence est composé

uniquement par 524, C29, 526, C30 (couplage
lache donc grande sélectivité). Dans la position
wsélectivité moyenne™ les résistances R4 4 R5

(grandes ondes) ou uniquement la résistance R5

(ondes moyennes) sont incorporées dans le cir-

cuit de grille de commande de L2. De ce fait

ce circuit se trouve plus amorti et, par consé-
quent, la courbe de syntonisation sélargit.

Le premier filtre de bande moyenne fré-

quence est constitué alors par $24, C29, S26,

$44, C30. Par P'incorporation de la bobine $S44
couplée 3 S24, le couplage se resserre et la
selectivité diminue. La troisiéme position du
commutateur de reglage de qualité est ,,sélec-
tivité minimum”, Dans ce cas, les résistances
R4 + R5, respectivement R5, ne sont pas seu-
lement incorporées au circuit haute fréquence
et la bobine S44 dans le filtre de bande
moyenne fréquence, mais ce dernier se trouve
encore davantage couplée par I'inclenchement
de la bobine S25. Cette position correspond
donc d la courbe de syntonisation la plus large.

La dernié¢re position est la position ,,pick-up”.

Dans cette position:

1. lc conducteur d’anode de L2 et L3 est
interrompu.

2. une partie de la tension du pick-up sur le
potentiometre R20, R50 est appliquée 3
travers $26 a la grille de commande de L3.

3. la grille d’écran de L3 est reliée au régu-
lateur de volume sonore R22-R52 3 tra-
vers C37. L3 fonctionne alors en triode,
la grille d’écran faisant office d’anode.

4. la connexion entre R21 et R52 est inter-
rompue.

5. les deux lampes témoins sont allumées.
Dans la position ,grande selectivité” les
basses fréquences sont simultanément cor-
rigées. (Voir au paragraphe ,,Correction
de la musicalité).

Correction de la musicalité et Pexpansion des

contrastes.

En ramenant du montage potentiométrique
R48, R19, R44, 545, ver le circuit de grille de
L5, une fraction de la tension basse fréquence
existant dans le haut parleur, on obtient la di-
minution de la distorsion provoquée par 'am-
plificateur basse fréquence. Dans la position
»grande sélectivité la bobine S45 est débran-
chée, d’otr il résulte que la contre-réaction en
basse fréquence est plus grande et que ces fré-
quences sont de ce fait attenuées par rapport
les autres. En outre on obtient contre-reaction
sur L6 par le non-découplage de R30.

Au lieu de R48 la lampe L13 peut &tre bran-
chée, et ¢’est ainsi que le degré de la contre-
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réaction de B.F. résulte indirectement propor-
uonal a la tension du signal B.F, Par cogp-
séquence la différence entre les ,,pianissimo’s,,
et le ,fortissimo’s” est augmentée.

C56, S43, C59 représentent un circuit bou-
chon pour les sifflements.

Syntonisation par moteur (voir également
les feuillets marqués G.).

M est le rotor du moteur asynchrone mono-
phasé qui est couplé au condensatcur d’accord
triple.

La bobine $37 ou $38 est directement branchée
sur la tension totale existant sur le primaire
au transformateur d’alimentation suivant la
profondeur 3 laquelle la pointe d’arréc (H
fig. 11) est enfoncée dans la spirale du disque
Pautre enroulement étant alimenté par C49.
En raison de la présence de ce condensateur, un
déphasage de 90° se produit entre les champs
des deux bobines et également en raison du
montage perpendiculaire de ces bobines I'une
sur L'autre dans espace; il se produit ainsi un
champ tournant qui provoque la rotation du
moteur. Si la pointe d’arrét se trouve i une
position éleveé, la bobine S37 joue le réle d’un
enroulement principal et la bobine $38 3 tra-
vers C49 fait officc d’enroulement auxiliaire
et le moteur tourne alors vers la gauche. Si
cette pointe est logée plus profondément dans
la rainure, les fonctions des bobines sont inver-
sées et, par voie de conséquence, le sens de
rotation du moteur,

Un trou est prévu dans le disque entre les deux
niveaux dont il a été parlé ci-dessus. Si ce
petit trou vient en alignement avec la pointe
d’arrét, celle-ci y tombe.

Si P'on enfonce, un des boutons 4 Iexception
des deux boutons extrémes, la came d’isolement
A laisse descendre le ressort 1 jusqu’a ce qu’il
vienne en contact avec le ressort 2. Celui-ci est
relié électriquement & la came conductrice B.
Suivant la profondeur 2 laquelle la pointe
d’arret vient se loger dans le disque, la came
B cst mise en contact avec le ressore 3 ou 4 et le
moteur tourne. Si la pointe d’arrét descend
dans le trou, la position du condensateur tour-
nant est fixée.

Simultanément la came A pousse le ressort 2
vers le bas, et le courant du moteur se trouve
ainsi coupé.

Les deux boutons poussoirs extrémes & gauche
et a droite permettent de déplacer rapidement
'aiguille sur le cadran dans un sens correspon-
dant a leur position. Lorsqu’on enfonce le bou-
ton de gauche, la came B est en contact avec
le ressort 4; lorsque’on enfonce celui de droite
cctte came vient en contact avec le ressort 3.

Accord silencieux.

Aprés avoir enfoncé 'un des boutons poussoirs,
le moteur commence A tourner.

Au repos 'induit de ce moteur dépase Iégére-
ment du stator, mais i} est cecpendant actiré
dans le champ lorsque le moteur tourne. L’axe
commande ainsi le contact de court-circuit
6 qui court-circuite le primaire du transfo du

A 4

parleur avec C65. Si lc moteur sarréte le
rotor revient i sa position de repos et ainsi
le court-circuit est 4 nouveau supprimé.

Alimentation.

Transformateur d’alimentation: S1, S2, §3, S4.
Tube redresscur: L7.
Filtre d’uniformisation: C1, S5, C2.

Tensions pour L1.

Va2 : A travers R51, découplée par C62.

Vi ¢ prise sur le potentiométre R8, R9; R10,
découplée par C24,

Vyea: chute de tension sur R3.

Vg ¢ chute de tension sur R3 - R2; partiel-
lement découplée par C19. Priére de se
reporter ¢galement au paragraphe ,,Rég-
lage automatique du volume sonore”.

Tensions pour 1.2,

Vi, + prise directement sur C2. Dans la posi-
tion ,,pick up” la connection avee I'ano-

e est interrompue.
Vs o prise sur le potentiométre R8, R9; R10

a travers R31, et découplée par C23.
V. @ prise sur le potentiometre R8, R9; R10,
a wravers R32, decouplée par C24.
chute de tension sur R11, découplée

g
par C22. Priere de se reporter égale-
ment au chapitre ,,Réglage automa-
tique du volume sonore”.
Vg ¢ chute de tension sur R11, découplée par

C22 | tension continue sur R12, R34,
Tensions pour L3.

Ve @ prise directement sur C2; dans la posi-
tion pick-up le conducteur d’anode est
interrompu.

Vy. : prise sur le potentiométre R8, R9; R10,

découplée avec C24 et ensuite & travers

R18; dans la position ,,reception radio-

phonique” découpléce par C37.

chute de tension sur R17; découplée

par C32. Voir aussi sous ,,I.”. Réglage

autom. du volume”,

Tensions pour L4.

Priere de se reporter au paragraphe ,,Réglage

automatique du volume sonore’.

Tensions pour L5.

V. : prices sur le potentiomirre R8, R9;
R10, découplées par C24 et ensuite a
travers R33.

Vg1

Ve, + Venant du potenciométre R8, R9, R10,
déccuplée par C24, et continuant par
R45 découplée par C53.

Vg ¢ chute de tension sur R16 découplée

par C46 (542, R44, 545, R19).
Tensions pour L6.

V. + prise sur C2, cnsuite a travers S31 et
R46.
Vet prise sur C2 a travers R47,

V;g, chute de tension sur R30.
Tensions pour LS.

Ve @ & travers R25.
Ve + découplée par C2.
Vg o Priere de se reporter au paragraphe

,Accord visuel”,
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C1

LE REGLAGE DU RECEPTEUR.

Fig, i

Généralités.

Il n’est pas nécessaire de déboiter le recepteur pour
procéder a son réglage. Il suffit d’enlever le pan-
ncau de fond et le panneau arridre et de tourner
Pappareil sur le ¢6té droit sur une planche d’envi-
ron 5 cm dépaisseur recouverte de feutre, de telle
maniere que les deux boutons soient encore acces-
sibles,

Veiller surtout 4 ne pas placer I'appareil sur le coté
gauche, car le commutateur d’accord silencieux par
motcur courtcircuite le primaire du transfo du
haut-parleur avec C65, Pappareil étant ainsi rendu
totalement ,,muet”,

Un nouvau reéglage est nécessaire:

1. aprés échange des bobines ou des condensateurs
dans la partic moyenne-fréquence ou haute-
fréquence,

2. Lorsqu lappareil n’est pas suffisament scnsible
ou sélectif, (voir les feuilles marqués E).

Pour la mise au point on se sert de:

I un oscillateur de service GM 2880 F (voir
figure 1).

2. un indicateur de la puissance de sortie: I'appa-

reil de mesure Universel GM 4256 ou GM

7629,

Un amplificateur aperiodique: GM 2404,

Un gabarit de 15° pour la détermination du

rapport entre la position du condensateur ct

le cadran.

Une clé a écrou de réglage isolée.

Un tournevis de réglage isolé.

Un transformateur de reéglage.

Un dispositif pour le contrble de I'accord.

R

«w N

Comme antenne artificielle on peut utiliser:

1. pour la moyenne-fréquence un condensateur
de 32000 uuF.

2. pour les ondes moyennes et les grandes ondes
une antenne artificielle normale accompagnant
loscillateur de service GM 2880 F.

3. pour les ondes courtes: une antenne artificielle
pour ondes courtes; celle-ci est indiquée par le
point rouge sur Pantenne artificiclle normale.

Pendant la mise au point, il convient de toujours
utiliser les lampes appartenant 4 I'appareil 3 régler,

Avant la mise au point, avoir soin de toujours en-

lever 4 P'aide d’une petite pince 'enduit protecteur
des trimmers. Ensuite pour enlever les divers résidus
de [a cire de protection,faire tourner les trimmers.
Apres le riglage, fixer de nouveau les trimmers A
Paide de cette cire (No. de Code voir feuille 03)
par exemple, en appliquant cette cire sur une tige
métallique chauffée de fagon A en faire tomber quel-
ques gouttes au centre du trimmer.

Vérificateur de réglage.

Employez un vérificateur de réglage. Ce vérifica-
teur consiste d’'un tube en caoutchouc, portant 3
P'une de ces extrémités un morceau de fér de haure
fréquence, et & l'autre un morceau de cuivre. Les
deux morceaux sont enfoncés 'un si aprés Iautre
a lintérieur de la bobine en question par le trou
dans lc plaque de contacts de la bobine au dessous
du chassis.

Quand la bobine est bien réglée, Pinstrument de me-
sure doit indiquer une diminution dans les deux cas,
st non la bobine doit étre reglée.

Trimmers 3 fil,

Ceux-ci sont formés par une petite boite en maticre
1solante aux hautes fréquences, revétue intérieure-
ment d’un enduit métallique ou pistolet et extéri-

rores7 oy
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eurement d’un enroulement en fil de cuivre. On
peut diminuer la capacité en réduisant plus ou moins
la longueur du fil, Lors de la misc au point, on retire
du fil jusqu'a ce que I'indicateur de la puissance de
sortie, aprés avoir indiqué son maximum, revienne
légérement en arri¢re. Ensuite, on refait deux spires
et L'on coupe le fil, puis on le fixe & I'aide d’un peu
de cire. Si en déroulante le fil on ne peut atteindre
le point maximum, c’est-a-dire si la capacité est trop
faible, il est indispensable de monter un autre trim-
mer. Il ne faut pas enrouler de fil supplémentaire
pour accroftre une capacité trop faible, car les spires
enroulées aprés coup pourraient &tre mal fixées et
provoquer de linstabilité,

Lorsqu’on a procéde au remplacement de C15 et de
C16 on doit, pour la mise au point, dérouler un
tiers de C15 et un quart de C16.

Sur toutes les gammes de longueurs d’ondes, la {ré-
quence oscillatrice est plus élevée que la fréquence
d’accord des circuits haute fréquence.

La moyenne fréquence cst de 473 ke.

G.M.2404

Fig, 3

A. Le réglage des circuits moyenne-fréquence.
Placer le commutatcur de longueurs d’on-
des sur la position ondes moyennes et
mettre le récepteur a la terre.

Amener le condensateur variable sur la
position minimum (capacité la plus faible).

2. Tourner le volume-contrdle sur maximum,
(a droite) ct le commutateur de réglage de
la musicalité sur ,,sélectivité minimum’
(2 droite, position 42.

3. Débrancher le réglage auromatique de
volume sonore en court-circuitant C40
(voir fig. 3).

4. Appliquer un signal modulé de 473 ke &
la 4¢me grille (sommet) de L2 & travers un
condensateur de 32,000 wuF.

5. Brancher I'indicateur de la puissance de
sortie & travers un transformateur de
réglage aux bornes du haut-parleur supplé-
mentaire.

6. Désaccorder le troisiéme circuit moyenne-
fréquence en branchant un condensatcur
de 80 uuF en paralléle avec S28 (fig. 3).

7. Régler les bobines S29 + $30 du qua-
trieme circuit moyenne fréquence sur la
sortic maximum. (fig. 4).

8. Désaccorder lc quatriéme circuit moyenne-

gl).

10.

Ii.

12.

13.

14.

. C2

fréquence en branchant un condensateur
de 80 wuF en parallele 3 $29 + S30
(fig. 3).

Régler S27 4 S28 du 3éme circuit
moyenne-Iréquence sur la sortie maxi-
mum. (fig. 4).

Désaccorder le ler circuit moyenne-fré-
quence en branchant un condensateur de
80 upF en parrallele avec S24 (fig. 3).
Régler 526 du 2¢me circuit moyenne-fré-
guence sur la sortie maximum. (fig. 4).
Désaccorder le 2éme circuit moyenne-fré-
quence en branchant un condensateur de
80 wuk entre la grille de commande de 1.3
et le chissis (fig. 2).

Régler S24 du ler circuit moyenne-fré-
quence sur la sortie maximum (fig. 4).
Sceller les noyaux des bobines: supprimer
le court-circuit de C40, ainsi que le con-
densateur de désaccord de 80 wuF.

Reglage des circuits haut-fréquence et oscilla-

teur.

a.

Gamme des ondes moyennes.

1. Placer le commutateur de longucur
d’ondes 4 la position ondes moyennes.
Tourner le volume-contrble sur maxi-
mum et le commutateur de réglage
de la musicalité sur ,grande sélecti-
vie¢” (a droite: position 2).

2. Placer le gabarit de 15° et tourner
le condensateur variable pour I’ame-
ner contre ce gabarit (capacité la plus
faible).

3. Brancher Pindicateur de puissance de
sortic @ travers un tranformateur de
reglage aux bornes du haut-parleur
supplémentaire.

4. Appliquer un signal modulé de 1442
ke a la douille d’antenne 3 travers
une antenne artificielle normale.

5. Régler sur la puissance de sortie maxi-
mum et dans lordre suivant: C13,
C10 et C7 (fig. 4).

6. DLnlever le gabarit de 15°,

7. Brancher Pamplificateur apériodique
GM 2404 3 l'anode de L2 (voir
fig. 3).

Brancher I'indicateur de puissance de
sortie 4 la sortie de cet appareil.

8. Débrancher l'oscillateur en court-cir-
cuitant C5. (fig. 4).

9.  Appliquer un signal modulé de 546
ke i la douille d’antenne de ’appareil
2 mettre au point, i travers une an-
tenne artificielle normale.

10. Régler rigoureusement Iappareil 3
Paide de 'accord & main sur la sortie
maximum,

11. Enlever Pamplificateur apériodique
GM 2404 et supprimer le court-cir-
cuit du condensateur C5.

Brancher lindicateur de la puissance
de sortie 4 la sortie de P'appareil &
mettre au point.,
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Ne pas manceuvrer le condensateur varia-
ble pendant ces opérations.

12.

13,

14.

15

16.

Régler C15 (fig. 3) sur la puissance
e SOI’th maximum,
Placer 3 nouveau le gabarit de 15°
et -tourner le condensateur variable
pour le fixer contre ce gabarit (capa-
cité la plus faible).
Appliquer un signal modulé de 1442
ke a la doulle d’antenne i travers
une antenne artificielle normale.
Régler 4 nouveau les condensateurs
C13, C10 ct C7 sur la puissance de
sortie maximum,
Enlever le gabarit de 15°, Sceller les
trimmers.

b.

.Dj/tm

Fig. 4

Gamme des grandes ondes.

1.

[

Placer le gabarit de 15° et tourner le
condensateur variable pour Pamener
contre ce gabarit (capacité la plus

faible).
Brancher le récepreur sur les ondes
longues. Tourner le régulateur de

volume sonore sur maxjmum ct le
commutateur de réglage de la musi-
calité sur la position de plus grande
sélectivité (etroit).

Appliquer un signal module de 405 kc
2 la douille d’antenne 3 travers une
antennc artificielle normale.

Régler successivement les condensa-
teurs C14, C11, et C8 (fig. 4) sur la
puissance ‘de sortie maximum,
Enlever le gabarit de 15°.

Brancher ’appareil GM 2404 3 Pa-
node de L2. Brancher P'indicateur de
puissance de sortie & la sortie de cet
amplificateur.

Débrancher Poscillateur en court-cir-
cuitant C5 (fig. 4).

Apphquer un signal modulé de 160
ke a la douille d’antenne de 'appareil
4 mettre au point, 4 travers une an-
tenne artificielle normale.

Reégler soigneusement le récepteur sur
la puissance de sortie maximum, 2
'aide de la syntonisation manuelle.

10.

c3

Enlever I'appareil GM 2404 et sup-
primer le court-circuit du condensa-
teur C5. Brancher l'indicateur de la
puissance de sortie a la sortie de
Pappareil 2 mettre au point.

Ne pas manoeuvrer le condensateur varia-
ble pendant ces opérations.

11.

12.

13.

14.

15.

Régler C16 sur la puissance de sortie
maxiumum.

Placer de nouveau le gabarit de 15°
et tourner le condensateur variable
pour ’'amener contre ce dernier (capa-
cité la plus faible).

Appliquer un signal modulé de 405
ke a travers une antenne artificielle
normale, 4 la douille d’antenne.
Recommencer la mise au point des
condensateurs C14, C11 et C8.
Enlever le gabarit de 15°, Sceller les
trimmers.

c. Gamme des ondes courtes.

1.

Placer le gabarit de 15°. Tourner le
condensateur variable pour 'amener
contre ce dernier, (capacité la plus
faible).

Brancher le récepteur sur les ondes
courtes. Tourner le régulateur du vo-
lume sonore & la position maximum
et le commutateur de régulateur de
qualité a la position grande sélecti-
vité (étroit).

Apphquer un signal modulé de 16,8
Mc a la douille d’antenne & travers
une antenne artificielle pour ondes
courtes (indiquée par le point rouge
sur I'antenne normale).

Régler successivement les condensa-
teurs C12, C9 et Cé sur la puissance
de sortie maximum.

En rtournant le condensateur C12 on
peut trouver 2 positions maxima. La
premicre position maximum en par-
tant de la capacité minimum est la
position correcte.

Enlever le gabarit de 15°, Sceller les
trimmers C6 et C9.

Brancher GM 2404 i P'anode de 1.2,
et y connecter 'indicateur de la puis-
sance de sortie, A)outer un signal mo-
dule de 6 Mc a la douille d’antenne
a travers 'antenne artificielle speciale
pour ondes courtes.

Regler appareil exactement avec le
condensateur variable sur la puissance
de sortie maximum i 6 Mc.

Retirer le GM 2404 et brancher I'ap-
pareil de mesure de pulssance de sor-
tiec derniére le recepteur a trimmer.
Ne pas tourner le condensateur varia-
ble.

Tordu ou détordu la bouche Sx (
serie avec 518) de telle fagon quon
obtient la puissance de sortie maxi-
mum.
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8.  Brancher le GM 2404 i lanode de
L2 et y connecter l'indicateur de la
puissance de sortie. Appliquer un sig-
nal modul¢ de 16,8 Mc a la douille
d’antenne, regler le condensateur
variable exactement sur la puissance
de sortie maximum pour 16,8 Mc.

9.  Enlever le GM 2404 et brancher Pin-
dicateur de puissance de sortie der-
ricre le recepteur 4 trimmer.

Ne pas tourner le condensateur
variable,

Regler C12 sur la puissance de sortie
maximum, Sceller C12.

Remarque:

Pour ceux qui ont 2 leur disposition ensemble for-
mé par les appareils GM 2880 — GM 2881 —
GM 3153, il convient de signaler que la largeur de
bande moyennc-fréquence 1/10 doir se trouver:

Fig. 5

1. sur la position sélectivité minimum (large)
entre 18 et 20 kc.

2. sur la position grande sélectivité moyenne (me-
dium) entrc 13 et 14,5 ke,

3. sur la position sélectivité maximum (étroic)
entre 8,5 et 9,5 kc.

. C4

Il faut encore signaler que la largeur de bande 1/10,

pour unc syntonisation i 1.000 kc doit se trouver:

1. sur la position sélectivité minimum (large) entre
15 et 17 ke

2. sur la position sélectivité moyenne (medium)
entre 11,5 et 13 kc.

3. sur la position sélectivité maximum (érroit)
eitre 8 et 9 ke.

C. Réglage du cadran de syntonisation.

1.

Appliquer un signal medulé de 1200 kc
(250 m) a travers l’antenne artificielle nor-
male a la douille d’antenne du récepreur.
Accorder soigneusement l'appareil sur ce
signal.

Régler avec précision ['aiguille sur 250 m.
Appliquer un signal modulé de 588 ke
(510 m) a travers 'antenne artificielle
normale a la douille d’antenne du récep-
teur.

Accorder le récepteur sur ce signal. Si les
indications de Paiguille sont trop élevdes,
il faur déplacer la tige C (aprés avoir dé-
vissé I’écrou) dans le sens A, lorsque la
position est trop basse dans le sens B (voir
fig. 5).

Répéter les opérations indiquées sous les
Nos 1 2 5 inclus.

D. Vérification de I'amplificateur de Pexpansion
des contractes.

1.

Appliquer un signal modulé (p.c. 300 m)
a travers l'antenne artificielle normale,
Pindicateur de sortie connecté, et accor-
der de récepteur. Position ,grande sélec-
uvité”. (Ampli de I’cxpansion hors de cit-
cutt),

Position ,,séléctivité minimale’-meilleure
musicalité, et puissance de sortie normale,
pas maximum,

Mettre en circuit expansion des contras-
tes, la puissance de sortie doit donc dimi-
ner.

Comme sous 2, mais cette fois avec puis-
saunce de sortie élevée.

Comme sous 3, mais cette fois la puis-
sance de sortie doit augmenter.

En cas d’abnormalité voir ,,Localisition
des dérangements”.
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LA LOCALISATION DES DERANGEMENTS.

Fig. 6

Pour effecteur un dépannage rationnel, il faut dis-
poser d’'un bon instrument de mesure; pour cette
raison, nous vous conceillons d’utiliser toujours I’in-
strument de mesure Universel, type GM 4256 ou
GM 7629. Pour localiser les défauts, il n’est pas
indispensable de sortir le chéssis de Pébénisterie.
Pour retirer la plaque de fond et la paroi arriére,
on couche Pappareil sur son cbté droit sur une
planche, garnie de feutre et épaisse d’environ 5 cm.
‘Tous les organes & contrdler sont alors facilement
accessibles.

Nous recommandons surtout de ne pas placer Pap-
pareil sur son c6té gauche. (Voir au paragraphe I, b
ci-dessous). Ne jamais dessouder la moindre con-
nexion, avant d’avoir localisé¢ les défauts sur 'ap-
pareil.

Les valeurs normales des courants et des tensions
sont indiquées dans le tableau reproduit sur les feuil-
fets marqués S.

Les indications de cc manue] ne sont pas completes,
des cas combinés pouvant se produire.

L. Brancher I'appareil sur la tension exacte et
Pessayer avec les lampes qui I’équipent sur I’an-
tenne extérieure ou sur loscillateur de service.

a. Le récepteur fonctionne normalement: le
laisser fonctionner et le mettre en obser-
vation.

b. L’appareil ne fonctionne pas ou fonctionne
mal.

1. Abstraction faite des perturbations
électriques normales qui seront trai-
tées cl-aprés, cet appareil peut rester
enticrement ,,silencieux” sans qu’il y
ait le moindre défaut. Lorsque 'appa-
reil est placé sur le banc d’essai de
fagon que le c6té droit soit & un
niveau plus élevé que le coté gauche,
le rotor du moteur d’accord ferme le
commutateur d’accord silencieux
(le contact 6 sur le schéma de prin-
cipe) et le transformateur du haut-

1L

IIIL.

V.

parleur est court-circuité avec C65.
On peut remédier i cet inconvé-
nient en faisant tourner le moteur
juste de quelques tours.

2. Voir également ci-apres pour renseig-
nements complementaires (se répor-
ter également au paragraphe ,L’ac-
cord visuel ne fonctionne pas”).

Replacement les lampes par un jeu provenant
d’un appareil fonctionnant impeccablement et
eventuellement essayer Pappareil avec un autre
haut-parleur.

Tous les défauts dans les lampes ou dans le
haut-parleur sont ainsi éliminés ou tout au
moins localisés,

Examiner si la reproduction phonographique
est possible.

a.  Si certe reproduction est possible, il con-
vient de limiter la recherche du défaut &
la partie moyenne fréquence ou haut-fré-
quence. Voir sous V,

b. Sl n’y a pas possibilité d’obtenir une
reproduction phonographique, le défaut
doit étre recherché dans la partie basse fré-
quence ou dans la partie alimentation.
Voir sous IV.

Aucune réception radiophonique et aucune
reproduction phonographique.

A. La tension sur C2 est anormale.

1. Le carrouscl de tension n’est pas exac-
tement réglé.

2. Le contact de sécurité, le carrousel
de tension ou linterrupteur de réseau
sont défectueux (vérifier la tension
sur S1). Z1 défectueux.

3. S1, 82, S3 défecrueux.

4.  Cl1, C2 court-circuités; S5 interrom-
pue.

5.  L’enroulement primaire du transfor-
mateur de haut-parleur est en court-
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circuit¢ avec le secondairc ou avec le
chissis.

Court-circuit dans la connexion blin-
dée du commutateur d’accord silen-
cieux du moteur.

La connexion de S1 vers les deux
bobines de champ S37 et 538, forme
court-circuit avec le blindage; Ia
bobine de champ est en court-circuit
avec le circuir du fer.

La tension sur C2 est normale, mais on
n’obticnt aucune reproduction phono-
graphique.

Ne jamais omettre de vérifier les conduc-
teurs blindés de grilles et les contacts des
commutateurs.

d.

Les courants et les tensions dans L6
sont anormaux,

1. TPas de courant anodique: S31,
R46, R30, R47 interrompues.

2. R29, R36 interrompues.

3. C50 court-circuité.

Les tensions et les courants dans L5
sont anormaux,

1. Pas de courant anodique: R33,
R10, R16, S42, R45, R19, inter-
rompue, (st R19 est interrom-
pue, du courant anodique
circule cependant sur les posi-
tion ,,sclectivité moyenne”, ,,sé-
lectivité minimum™ et pick-up
et O.C). C24, C53 court-cir-
cuités.

2. Courant anodique trop élevé:
C46 court-circuité,

3. R15, R28 interrompues.

Les tensions dans L4 sont anormales.

1. Pas de tension sur all: R1Q, R9,
R14 interrompues; C40 court-

circuité,

2. Tension trop élevée sur al; R8
interrompue.

3. Pas de tension sur a": R26
interrompuc.

Les courants et les tensions dans L3
sont anormaux,

1. Pas courant grille-écran: R18,
R10, R17 interrompues, C24,
court-circuité,

2. Courant de grille-écran trop

élevé;: C32 court-circuité,

3. 526, R20 interrompues, C37

court-circuité,

Les tensions et les courant dans L3,

L5 et L6 sont normaux, mais on

n’obtient aucune reproduction pho-

nographique.

1. C30 court-circuité.

2. C37, R52, R22, C41 (C51),
R49, R15 interrompues. C42,
C47 court-circuité.

E 2

C50 interrompue.

C54 court-circuité, S41, $32, §33
court-circuitées ou interrompues.
5. La petite tige du commutateur
d’accord silencieux est en con-
tact avec le chassis.

W

V. Reproduction phonographique mais aucune
réception radiophonique.

a.

Les tensions et les courants dans L3 sont
anormaux.

1. Pas de courant anodique: R17, S2§
interrompues.

2. Courant anodigue trop élevé: C32
court-circuité,

3. 826, 525, S44 interrompues.

4, R18,'1§.10 interrompues; C37 court-
circuité.

Les tensions et les courants sont anormaux
dans L2,

1. Pas de courant anodique: S24, R10,
R11 interrompues: C24 court-circuité.

2. Courant anodique trop élevé: C22
court-circuité.

3. Pas d’lyy,;: R31, R10 interrompues;
C23, C24 court-circuités.

4, Re, RZ, R26, R27 interrompues; C35

court-circuité,

R32 interrompue.

R34, R12 interrompues; C25 court-

circuité,

oo

Les tensions et les courants de L1 sont
anormaux.

1. Pas de courant anodique: R51, (516,
514 ou §12), R2, R3 interrompues;
C62 court-circuité,

2. Courant anodique trop élevé: C19

. court-circuité,

3. R1, R26, R27 interrompues; C35
court-circuité,

4. R10 interrompue, C24 court-circuité.

Les tensions et les courants dans L1, L2
et L3 sont normaux, mais on n’obtient
aucune reception radiophonique.

1. Aucune reproduction d’un signal
modulé moyenne-fréquence appli-
qué & travers 32.000 uuF 3 la 1ére
grille de L3: 8§27, 28, 29, S30, C33,
C34 interrompues ou court-circui-
tés; R21 interrompue.

C36 court-circuité,

2. Aucune reproduction d’un signal
modulé moyenne fréquence appliqué
a travers 32.000 xuF a la 4¢me grille
de L2: 825, S24, S26, S44, C29, C30
interrompus ou court-circuités.

3. On obtient une reproduction d’un
signal moyenne fréquence appliqué
a travers 32.000 uuF A la 4¢me grille
de L2, mais on n’en obtient pas d’un
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signal haute-fréquence, appliqué i la
méme grille.
Sur aucune des gammes d’ondes:
R34, C25, C5, €38, interrompus. C5
court-circulté,
Sur I'une des gammes d’ondes: bobi-
nes oscillatrices ou condensateurs de
la gamme intéressée défectueux. F
4. On obtient une reproduction d’un
signal haute fréquence appliqué 4 la
4eme grille de L2, mais il 0’y a pas
de reproduction lorsque ce signal est
appliqué 4 la 1¢re grille de L1.
Sur aucune des gammes d’ondes: Ré6,
C21, C4 interrompues. C4 court-cir-
cuité.
Sur I'une des gammes d’ondes: bobi-
nes ou condensateurs de la gamme
interéssée défectueux entre L1 et L2,
5. On obtient une reproduction d’un
signal modulé haute fréquence appli-
qué a la lere grille de L1, mais ce
résultat n’est pas obtenu lorsque ce
signal est appliqué i la douille d*an-
tenne.
Sur aucune des gammes d’ondes: C18
interrompu, C3 interrompu ou
court-circuité,
Sur I'une des gammes d’ondes: bobi-
bines ou condensateurs de la présé-
lection de la gamme intéressée, défec-
tueux,

VI. Réception radiophonique et reproduction pho-
nographique, mais de qualité médiocre.

1.

Reproduction trop faible.

Le récepteur est déréglé; le mertre au
point, C43 interrompu. Un transforma-
teur moyenne fréquence est défectueux.

Reproduction de médiocre qualité,

R39, C52, R28. R15, C42, C47, C54, 545,
€56, 543, 534, $42 interrompues ou court-
circuités.

Le contrdle automatique du volume
sonore ne fonctionne pas.

C35, R26, R27, C40, R14, R7, R6, R1
INTerrompues Ou COUrt-circuités.

L’appareil ronfle.
C1, C2 interrompus, S5 défectueuse.

10.

Soutfle tres acusé dans Pappareil.
Le récepteur est déréglé; le mettre au
point. C53, C42, C47, C54 interrompus.
L’accord visuel ne fonctionne pas.
Bien souvent le fait que le tréfle cathodi-
que ne réagit pas, donne déja une indica-
ton sur la partie du récepteur, dans la-
quelle le défaut se¢ trouve localisé. Si le
trefle  cathodique  réagit normalement,
mais §’il n’y a aucune émission sonore, le
défaut dott érre recherché dans la partie
basse fréquence.

a.  le twrefle ne s’allume pas: pas de ten-
sion sur C2, R25 interrompue.

b. Le trefle ne s’élargit pas: R23 inter-
rompue.

c. Le rtrefle ne s*élargit pas suffisam-
ment: R14 interrompue.

d.  Les feuilles du tréfle se brouillent:
R24 mtcrrompue, R23 court-cir-
cuité.

e. La silhouette du tréfle n’est pas nette:
C39 interrompue.

Craquements.
Mauvais contacts dans un des points de
soudure ou dans un commutateur.

L’expension des contrastes défectueux.
L13 interrompue.

Le commutateur défectucux ou mauvais
contact,

Vibration de¢ résonance dans I'appareil.

Celles-ci peuvent &tre provoquées par des
accessoires desserrés, barrettes, etc....
Lorsque [’accessoire qui provoque la réso-
nance a été déterminé, on doit le resser-
rer en employant éventuellement une la-
melle de feutre. :

Pour la recherche de Paccessoire desserré
on peut recourir avec avantage i Poscilla-
teur GM 2880 F raccordé comme un géné-
rateur H.F. a fréquence audible.

Le reglage d’accord par moteur ne fonc-
tionne pas.

a.  Le moteur ne tourne pas: S37, $38,
C49, interrompus ou court-circuités.

b.  Mauvais contact dans le ressort de
contact de linterrupteur du com-
mutateur principal du motcur.

¢. Dricre de se reporter aux feuillets
marqués G,
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F i

LOCALISATION DES DERANGEMENTS D’APRES LE SYSTEME ,,POINT TO POINT”.

Dans le cas ol l'on peut disposer de I'un des deux
appareils de mesure type GM 7629 ou GM 4256,
les localisations de dérangements se trouveront
grandement facilitées et simplifiées par 'application
de la méthode ,,point to point™.

A début, cette méthode est semblable i celle indi-
quée sur les feuillets marqués E en ce sens qu'on
commence également par les opérations, qui y sont
mentionnées aux paragraphes I et II. Ensuite on
procéde comme suit:

1. Débrancher le récepteur du réseau et enlever
toutes ses lampes. Amener le commutateur de
longueur d’ondes & la position d’ondes moyen-
nes placer le commutateur de réglage de la
musicalité sur a position ,,sélectivité moyenne”
le régulateur de volume sonore sur minimum
et le régulateur de tonalité sur ,,basse”, le com-
mutateur ,,paroles-musique” sur ,,musique” et
le condensateur variable sur maximum. 1.’in-
strument de mesurc Universel, type GM 4256
ou GM 7629 est alors branché et réglé
pour effectuer les mesures de résistances, suc-
cessivement sur les positions suivantes: 12,11,
10, et 9. La fiche positive du cordon de mesure
est allongée de telle maniére que l'on puisse
atteindre facilement les différents points, indi-
qués sur le tableau reproduir sur le feuillec F2,
tandis que l'autre fiche est introduite dans la
douille de terre de 'appareil.

2. Les contacts du support de lampe du tube re-

dresseur doivent étre réunis ensemble,
Cette précaution permet d’assurer en méme
temps la protection de I'instrument de mesure,
car dans le cas contraire, les condensateurs de
filtrage pourraient se recharger pendant les
opérations de mesure. L'instrument de mesure
risquerait alors de se griller. On ne supprime
momentanément le court-circuit que pour les
mesures 4 effectuer aux contacts de ce support
de lampe.

3. Les différentes résistances entre les points indi-
qués sur le tableau ci-joint et le chissis sont
mesurées en touchant le contact correspon-
dant avec la fiche positive. On compare alors
la déviation de laiguille de Pinstrument de
mesure aux valeurs indiquées sur le tableau. U
signifie que l'on doit faire la mesure entre les
la douille de pick-up et la terre etc... 11/12
signifie que 'on doit faire la mesure cntre les
points 11 et 12. Des écarts de 10% sont admis-
sibles sans que l'organe intéressé soit défec-
Tueux,

4.  Aprés avoir contrdlé les résistances, on branche
le commutateur de I'appareil de mesure sur la
position de contrble de capacité. On vérifie
ensuite les différentes valeurs indiquées sur le
tableau des capacités.

Comme en procédant de cette fagon présque
tous les circuits du schéma sont contrdles, on
doit généralement trouver le défaut et en se
basant sur les indications du schéma de ciblage
et du schéma de principe, on peut déterminer

Porgane auquel le défaut doit &tre imputé. Au
cas ou malgré toutes ces opérations on ne
pourrait localiser le défaut, il serait opportun
de recommencer de nouvau les recherches en
suivant les indications des feuillets marqués E.
Les contacts des supports de lampes sont numé-
rotés systématiquement de la maniére suivante:
Le ler chiffre indique le support de lampe, ci-
apres la signification du second chiffre:

1 et 2 = filament

3 = grille de commande.

4 == contact éventuel pour la métalli-
sation.

5 == cathode.

6 == une grille supplémentaire quel-
conque.

7 = grille-écran,

8 == anode,.

9 == grille supplémentaire (par exemple,

dans le cas de 'octode).

Les autres points sont indiquées arbitrairement, ils
sont pourtant portés sur le schéma de principe.
Pour différentes mesures, il sera cependant néces-
saire de tourner les commutateurs; cette manoeuvre
est indiquée sur le tableau de mesure de la fagon
sutvante: 3 fois Y avec au-dessous I'inscription de
la gamme sur laquelle la valeur de mesure indiquée
doit étre trouvée.

Ces inscriptions ont la signification suivante:

ondes courtes = OC
ondes moyennes = OM
grandes ondes OL

Commurateur de S
longueur d’ondes .
sur:

I

“muse en et hors service =V

Commuratenr grande sélectivité (étroir) =S
de reslage de la < Sélectivité moyenne (médium) = M
" f Sélectivité minimum (large) = B

* Pick-up =G

Commutateur de S en circuit == I
haut-parleur ¢ hopscircuit = U

Régulateur de
la tonalité
tourné totale-
ment vers:

{la droite = R
( la gauche = L

Fle

Q signifie: I'induit du moteur poussé dans le champ.
Z signifie: sans culot de court-circuit dans le sup-
port de lampe de L7 (culot de court-circuit seule-
ment dans le cas de mesure de résistance).

Lors des mesures effectuées sur des condensateurs
électrolytiques, (mesure de résistance) la déviation
de laiguille reculera jusqu’a une certaine valeur, en
raison de la diminution du courant de fuite, Il
peut alors arriver que la valeur trouvée soit trop
clevée en raison de Ja défectuosité du condensateur
intéressé, cependent une telle différence peut aussi
provenir de I’absence de fonctionnement de P’appa-
reil depuis un certain temps. Par conséquent, lors-
qu'il s’agit d’apprécier les condensateurs électroly-
tiques, il convient de procéder avec un certaine cir-
conspection.,
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REPARATIONS ET REMPLACEMENT D’ACCESSOIRES.

Données Générales.

Lorsqu'on procede a une réparation, il est néces-

saire de bien veiller aux points suivants:

1. Apres la réparation, remettre le ciblage et les
cloisons de blindage dans leur position primi-
tive.

2. Apres la réparation remettre exactement dans
leur position primitive les rondelles & ressore,
les rondelles de fermeture et le matériel d’isole-
ment.

3. On peut substituer, dans le cas de remplace-
ment, de petits boulons 3 écrous aux petits
rivets enlevés,

4. Si nécessaire, enduire les parties mobiles d'un
peu de vaseline pure.

5. Les points, les pattes de soudure des conden-
sateurs plongés dans une masse de compound
doivent &tre soudés 3 une distance d’au moins
1 cm. du compound.

6.  En raison de la génération de chaleur dans les
résistances celles-ci doivent toujours étre mon-
tées de telle fagon quelles ne puissant venir
en contact avec un quelconque autre acces-
soire.

7. Ne jamais soulever le chissis en le saisissant par
les bobines.

8. Toutes les réparations effectuées au mécanisme
du reglage d’accord doivent étre faites trés
soigneusement, car il s’agit d’un instrument de
précision.

9. Pendant le transport de I'appareil le materiel
d’emballage (également dans ébénisteric) doit
toujours etre remis dans la condition primitive
et les vis de fond doivent étre servées.

Pour la plupart des réparations, il ne sera pas né-

cessaire d’extraire le chdssis de I'ébénisterie. Si Ion

couche la boite sur une piéce de feutre, on peut en-
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lever le blindage du fond. Apres cette opération on
peut accéder au chissis aussi bien par le haut que
par le bas.

Si cependant pour une réparation précise, il est
indispensable de débolter le chissis, (par exemple,
pour le remplacement des disques sélecteurs), nous
recommandons de faire appel au banc d’essai Uni-
versel avec le nouvel érier de fixation. En procé-
dant ainsi i est possible de faire pivoter I'ensemble
du chissis autour de son axe longitudinal et de le
fixer dans n’importe quelle position.

Le déboitage du chissis (voir fig. 7).

1. Enlever le pannecau arriére.

2. Dessouder les connections du haut-parleur et
des lampes pilotes se trouvant sur les plaques
a contact 4 c6té du haut-parleur; dessouder
¢galement la connexion vers le blindage du
fond. Retirer les commutateurs de haut-par-
leur et des contrastes.

3. Défaire le dispositif tendeur A de Paiguille en
dévisant la vis moletée B.

4. Enlever les deux écrous marqués C des boulons
creux D.

5. Visser a fond P'un des boulons D (pour laisser
de la place) et dégager I'autre. Ensuite enlever
le cordon de la rainure et finalement enlever
également l'autre boulon.

Tenir le cordon toujours tendu, afin d’eviter
son déraillement du tambour dentratnement.

6. Poser le cordon sur I'étrier tendeur. (Pour No.
de code voir feuillet 03).

7. Enlever le cordon de l'indicateur des gammes
d’ondes de I'étrier E.

8. Enlever de boulon creux T et défaire Pétrier
de guidage G.

9. Devisser l'indicateur d’accord et le dispositif
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d’éclairage du cadran. (Le boulon moleté H ct
la vis K).

10. Dévisser 1a vis du fond a laide d’une clé a
douille et enlever les boutons,

11. Défaire de leurs étriers les deux petites lampes
témoin.
Extraire le chissis de la boite et le fixer sur
le banc de montage Universel.

La mise en ébénisterie du chassis.

Pour remettre le chissis en place dans la boite,
on proctde de la maniére inverse, mais il con-
vient de bien veiller aux points suivants:

1. Le rangé des boutons poussoirs est placé sur les
touches A I'aide d’une peigne et une piece d’ap-
pui (pour les No. de code voir feuillet O3).

2. La peigne devra glissé sous le rangé des bou-
tons poussoirs, aprés avoir enlever les capu-
chons décoratifs.

3. Pousser verg le bas les touches dures B avec la
picce d’appui, de sorte que la piece d’appu
se trouve entre B et Iétrier Q.

Ainsi le chéssis peut &tre glissé facilement dans
I'¢ébénisterie sous le rangé des boutons pous-
$OIrs.

4. Si l'une ou plusicurs touches ne peuvent pas
¢tre pousées vers le bas, il faut pousser pru-
demment un peu vers le bas le boltier entier
des boutons.

)
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Fig. 8

5. La position exacte des cables d’entrainement

est indiquée dans la fig. 7.
Pour la capacité minimum du condensateur il
faut que la vis de fixation dans le galet d’en-
trainement sec trouve vers le bas, tandis que
I'indicateur sur le cadran des noms de stations
se trouve également sur munimum,

6. Les disques en philite sous le clavier doivent
étre manipuler prudemment (2 plat sur Pétablé,
sans qu'll y ait des outils dessous, etc.) autre-
ment les disques pourraient &tre endammaggés.

Remplacement de le cadran.

1.  Rabattre le cadran.

2. Dévisser d’un tour les petits boulons L (fig. 7)
et repousser le cadran par sa partic avant jus-
qu'a ce que les 2 vis M (fig. 8) sur les dessus
de ’appareil, apparaissent.

3. Devisser 3 fond les 2 vis M, ce faisant veiller
a ne pas ablner I'ébénisterie. 1! est recommandé
4 cet effet de placer a I'endroit de la vis sur la
boite un morceau de papier fort.

4. Dégager le cadran le faisant gliser vers I’avant.

G2

Remplacement de 'aiguille.

1.  Dévisser la vis moletée N (fig. 7). L’aiguille
et son petit étrier de serrage sont ainsi libérés
et peuvent etre sortis du cadran,

2. Enlever l'aiguille de verre de ’étrier de serrage.
(1 vis).

Remarque.

Pour prévenir la vibration de Paiguille, on doit
garnir Pextrémité de la tige de verre de quelques
spires de {il de soie épissure.

h
CaSmm

I

3
1

V,
\“3\:\“\
\_/

Fig. 9

Fig. 10

Pour faire cette opération on procede de la fagon
suivante:

Prendre le fil de soie en double, Faire passer sur
Paiguille en verre b la boucle a ainsi formée (voir
fig. 9) de mani¢re que le bout ¢ de la boucle
depasse Pextremité de laiguille; enrouler quelques
spires avec lc bout d du fil par dessus la soie b et
la boucle a (pour le bout e de I'aiguille b, voir figure
10, enrouler environ 5 spires sur environ 5 mm.
et sur la partie f enrouler sur environ 8 mm). Faire
traverser le bout d dans la boucle a, le maintenir et
tirer sur lc¢ bout ¢, ensuite couper sous les enroule-
ments, sinon en coupant le bout ¢, le fil risque de se
relicher). On fixe le méme fil & épisure sur lextré-
mité f (voir fig. 10) de [laiguille partie qui est
coincée dans le petit étrier g afin d’obtenir simul-
tanément un écartement exact (environ 0,2 mm.
entre laiguille et le cadran). Afin de prévenir le
glissement de T'aiguille on fixe la partie e sur les
cbtés latéraux h (donc non du cb6té du cadran) a
I'aide d’un peu de ciment nécol. Cette précaution
n’est pas nécessaire pour la partic f, car elle est
suffisamment maintenue par Péurier g.

Indicateur des gammes d’ondes.

Celui-ci est fourni d’un seul ensemble, Aprés avoir
dévissé les vis P et Q (fig. 7), on peut accéder faci-
lement 4 cet ensemble et on peut transférer facile-
ment les cables & coulisse vers le nouvel indicateur.
Lorsque les fleches lumineuses sur le cadran au
moment de commuter sur une autre gamme d’on-
des, restent partiellement masquée; il convient de
vénifier ¢’il n’y a pas de pli dans le cible & coulisse.

Ciables a coulisse.

Ces cables sont fournis au métre, le cible intérieur
en deux catégories: 1° le cible épais (A) pour I'in-
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dicateur des gammes d’ondes, 2° le cible mince (B)
pour Pentrainement de laiguille.

Avant de couper le cible intérieur, il faut Iétamer
a 'endroit ou on désire le couper avec de la graisse
a soudure sans acide, suite le couper au milieu de la
partic étamée. Cette précaution est indispensable
pour éviter la détente du cible.

Remplacement des bobines.

1. Dessouder les connexions.

2.  Remonter légérement les pattes de soudure ser-
vant a fixer accessoire au chdssis.

3. Retirer la bobine du chissis la soulcvant per-

pendiculairement au chissis.

Monter la nouvelle piéce,.

Serer les pattes & I’aide d’un levier.

. Souder a nouveau les connexions électrigues.

Si les pattes sont cassées les bobines peuvent Ctre

fixées a 'aide d’une petite plaque de serrage.

o

3

Représentation sur le schéma de principe du com-
mutateur de longueur d’ondes et du commutateur
de reglage de la musicalite.

Un commutateur est représenté du coté de la com-
mande, ’appareil se trouvant dans la position nor-
male.

Les éléments de commutation sont numérotés en
partant du c6té de la commande.

Pour le premier élément de commutation I'empla-
cement de la bille d’arrét est indiqué.

Pour les différents éléments de commutation, la
face extérieure de la plaque de stator est représentée
a 90° 4 gauche de la bille d’arrét. Tes rotors sont
représentés dans la partie extréme gauche du dessin.
Cette representation résulte ¢également des fléches
dessinées autour du trou dans le rotor. Un petit
cercle représente un ressort de contact; un trait noir
un cspace vide sur le stator. Les petits cercles se
trouvant sur le bord représentent les ressorts de
contacts situés du cdté de la plaque d’arrét; les petits
cercles intérieurs figurent les ressorts de contact
situés & Popposé de la plaque d’arrér.

Les contacts du rotor sont représentés par des petits
arcs et des petits rayons. Ces signes sont tracés en
trait plein du c6té de la plaque d’arrét — en trait
pointillé du cdté opposé 4 la plaque d’arrét.

Les éléments de commutation peuvent &tre remplacés
dans leur ensemble (voir feuillet O2).

Réparations aux commutateurs.

1. Placer le commutateur de longueur d’ondes 3
la position ,,ondes courtes” et le commutateur
de réglage de la musicalité sur la position ,,mise
cn et hors service”.

2. Défaire le joint sur arbre plat du commu-
tateur de reglage de la musicalité (Une pctite
vis).

3. TFaiwre coulisser la piece de rallonge dans la
direction de Pinterrupteur de réseau.

4.  Dessouder les connexions vers le stator défec-
tieux. Les éléments du commutateur de réglage
de la musicalité peuvent étre maintenant direc-
tement échangés.

G3

Pour le commutateur de longueur d’ondes, on
procede ensuite comme suit:

5. Démonter les ressorts de terre situés aux extré-
mités des arbres plats.

6. TFaire couliser I'arbre plat de commurateur de
longueur d’ondes.

7. On peut alors enlever sans difficulté le stator
en question avee le rotor.

Remarque:

Pendant les opérations de démontage, bien veiller
a la position des rotors, ainsi qu’a celles du stator en
question et du dispositif d’arrét, de sorte quau
remontage tout vient sc remettre en place correcte-
ment sans que Pune des piéce risque d’étre tournée
de 180°,

L’interrupteur de réseau.

1. Enlever le bouton.

2. Défaire le joint sur l'arbre long et plat du com-
mutateur de réglage de la musicalité (1 petite
vis).

3. Démonter du chéssis les étriers de fixation -
avec arrét, ainsi que linterrupteur de réseau.

4. Dessouder les connexions.

5. Défaire les étriers de commande de Iarbre et
remplacer Pinterrupteur de réseau.

Apres le montage on doit effecteur une mise au

point sommaire de l'interrupteur de réseau de facon

qu'a la premiére position de la plaque d’arrée il soit
hors circuit et qu'a deuxiéme position il assure déja
un bon contact. A cet effer, 2 trous oblongs sont
pratiqueés dans 1'étrier de fixation et pour la fixa-

tion de lintertupteur on emploie des boulons 3 6

pans.

Haut-Parleur 9634,

Avant de procéder & une réparation de haut-parleur
1l est nécessaire de bien s'assurer au préalable que le
défaut réside exclusivement dans cet accessoire, (3
cet effet essayer un autre haut-parleur et un autre
transformateur).

Des bruits de crécelle ou des résonances peuvent
étre provoqués par:

1. Des parties dévissées dans le boltier.

2. Des connexion trop liches.

3.  Des connexion trop tendues.

Si lon se décide a procéder & la réparation du haut-
parleur, il faut:

1. Veiller a ce que I’établi soit bien 3 P'abri de la
poussiére.

2. Sc souvenir que la plaque arriére et la plaque
avant ne peuvent jamais étre enlevées de 'ai-
mant.

3. Se rappeler que la cause du défaut peut étre:
A. Des saletés dans lentrefer.

B. Une bobine de son déformée ou coincée.

4. Nec pas oublier de remettre en place la housse
de protection contre la poussitre, immédiate-
ment apres la réparation.

Pour pouvorr centrer le c6ne de la bobine dans I’en-

trefer, il faut disposer de 4 petits calibres.

Pour le remplacement du support de cbne ou pour
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procéder au nouveau centrage de la pointe dans
Pentrefer, il faut disposer d’un gabarit de centrage.
(figure 13).

Lorsqu’on remuc le cOne de haut en bas on ne doit
cutendre aucun bruit en y appliquant oreille.

Canons de caoutchouc du fond.

En mettant 'appareil ¢n service, il convient de bien
veiller a dévisser le plus possible les vis que l'on
peut atteindre 3 travers les douilles de f{ixation
dans le fond. Par cette opération, on réalise la sus-
pension ¢lastique du chissis dans la boite afin de
prévenir Ueffet microphonique. Si le chéssis est
encore fixé a Paide de ses vis, il peut arriver que
quelques poussoirs soient plus ou moins cnfoncées,
et ainsi le pré-commutateur silencieux court-cir-
cuite le haut-parleur.

Remarque: Pour éviter le défaut sus-mentionné
on a construit des apparcils dans lesquels les canons
en caoutchouc n’existent pas et le chissis se trouve
donc immuable dans Iébénisterie. Dans cette
exécution le trou dans la douille centrale est
remplie de circ de protection (voir aussi étiquette
rolante accompagnant 'appareil.

Siireté contre les trop hautes températures.

Le fusible de sécurité sur les transformateur d’ali-
mentation est du type cartouche interchangeable.
Lorsque le fusible est fondu, la cartouche doit étre
remplacé aprés avoir au préalable cherché la cause
de la fusion et aprés y avoir remédié (court-cir-

G 4

o p .
cuit, réglage crroné du carrousel de tension, etc.).

Contact de slireté.

Il convient de pousser toujours avec précaution le
contact de slreté sur les broches et de ne ’enfon-
cer que lorsqu’on est absolument certain que les
broches sont placées exactement en face les trous
du bloc de contact sinon les broches risquent de
déformer les ressorts & lames dans ce bloc de
contact.

Le mécanisme du réglage d’accord.

Pour toutes les réparations & effecteur éventuelle-
ment 2 'un ou l'autre des organes de ce mécanisme,
il importe de dévisser le moins possible de vis et d’é-
crous. Ce nest qu’en défaisant le strict minimum de
pieces que on pourra éventuellement les remettre
¢n place a leur position exacte ou leur donner la
tension mécanique normale, car les accessoires non
démontés auront évidement conservé leur réglage
primitif normal,

Pour bicn pouvoir effecteur les réparations, il est
indispensable de bien connaitre le fonctionnement
de ce mécanisme. C’est pourquoi nous donnons ci-
apres une description de la partie mécanique du
dispositif de reglage.

En appuyant sur le bouton A (fig. 11) la touche
dure B est enfoncée et arrétée car le nez rond C
tombe dans I'ouverture carrée D de I’étrier E. Cet
curier est d’abord poussé vers 'avant par C pour
retomber sur C. Le fait d’cnfoncer le bouton
dur provoque la compression du ressort monté sous
celui-ci, par Pintermédiaire du doigt 1, I'importance
de cette compression érant déterminée par la limite
d’enfoncement de la pointe darrét H du doigt 1
dans la rainure du disque sélecteur. L'étrier J avec
les cames a et b, qui y sont relides est enfoncé d’une
fagon analoguc par I'étrier I qui porte Ja pointe H,
de ce fait, soit le ressort 3, soit le ressort 4 forme
contact avec la came b (voir également sur les feuil-
lets marqués A et sur le schéma de principe). En
raison de la rotation du morteur le pignon M (fig.
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12) va vers [a gauche, (voir la fléche). Ce déplace-
ment provoque le court-circuitage du groupe de
tessorts N et le couplage entre M et O. Le pignon R,
monté sur Parbre avec disque O entralne la roue
d’engrenage Q. Par intermédiaire du ressort S, il
cxiste un couplage par pression entre Q et arbre
R, qui provoque la rotation de 'arbre principal des
disques sélecteurs et également celle du condensateur
variable par 'intermédiaire des engrenages U et V.
Si Ia petite pointe d’arrét H (fig. 11) vient 4 se loger
dans un trou des disques sélecteurs, ceux-ci sont
alors immobilisés. Ces disques et leur arbre sont
directement couplés A Parbre principal, par Iinter-
médiaire d’un accouplement par pression, (ressort
W), donc également au condensateur.

Comme {’2ccouplement a pression par S glisse avant
accouplement par W, Pengrenage Q tourne avec
glisscment jusqu’a ce que le moteur qui, entre temps
a été coupé¢ par Penfoncement de la petite pointe
H, s’arréte.

Si I’'on veut régler une touche sur une station déter-
minée, on l'enfonce et on attend jusqu'a ce que la
pointe H se soit logée dans le trou du disque corres-
pondant, donc jusqu’a ce que le moteur se soit
arrété. La touche P est ensuite poussée par le bouton
d’accord vers la gauche et avec ce bouton on synto-
nise sur ’émetteur recherché. Le pignon P s’engréne
dans le pignon X et l'arbre principal avec les dis-
ques sélecteurs (et simultanément le condensateur)
sont entrainés. Le disque sélecteur bloqué par H
s'arréte. Si ’on essaie de dépasser le maximum ou le
minimum du condensatcur, le pignon X patinera
sur le disque ij. Ce dispositif empéche donc la déré-
rioration du mécanisme.

G5

Remplacement d’un des disques sélecteurs ou d’une
plaque de graissage.

1. Défaire les deux pitces de couplage Z (fig. 12),
les pousser totalement sur I'arbre. de couplage
et les enlever avec cet arbre.

2. Enlever le petit chapeau du groupe de ressorts
r (fig. 11) (un petit bouton).

3. Démonter I'étrier q. Procéder avec precaution

pour que toutes les touches ne s’échappent pas.

Enlever toutes les touches.

Dévisser les trois petits boulons qui servent &

monter Je clavier avec les touches sur le chissis

et faire tourner cet ensemble de fagon que l'on
puisse accéder aux vis et aux écrous se trouvant
sur la face de droite.

6. Devisser les deux petits boulons du haut (dans

les trous oblongs) et les écrous des tiges de trac-

ton (en dessous).

Défaire la plaque droite,

Enlever I'axe principal avec les disques.

Au point ¢ placer le bec d’une pince 2 com-

binaisons et dévisser avec une clé i écrous pour

condensateur électriques, Iécrou d.

10. Retirer la plaquette de pression, le ressort et la
plaque de pression.

11. Enlever la tube filetée en faisant sortir d’abord
la pointe cylindrique avec une allumette,

12. La baque de fer que I'on retire ensuite est placée
de facon que lc rebord du petit diamétre soit
orienté vers le disques sélecteurs.

13. On peut alors facilement remplacer le disque
sélecteur ou la plaque de graissage défectueuse.
A titre d’indication, mentionnons que l’arbre

il
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porte 12 disques sélecteurs et 13 plaques de
graissage.

14. Apres avoir fixé I’écrou d, tourner tous les dis-
ques sélecteurs dans la méme position, de fagon
que tous les trous viennent se placer sur unc
ligne droite. Remettre en place 'arbre de fagon
que toutes les pointes d’arrét viennent se loger
dans la trotsiément rainure de gauche du disque
sélecteur correspondant.

15. Remonter la plaque latérale droite, mais avant
de bloquer les écrous sur les tiges inférieures
de traction, fixer '’ensemble sur le chissis, de
telle maniére qu’apres blocage des écrous, les
deux plaques latérales soient paralléles et si-
tuées perpendiculairement 4 la face avant du
chassis.

16. En bloquant les deux vis dans les trous oblongs
A la partie supérieure de la plague latérale
droite, il convient de bien veiller 2 ce que la
petite pointe d’arrét placée le plus & gauche se
loge exactement aussi profondément dans la
rainarc que celle qui est situde A Dextréme
droite.

17. Apres avoir remonté les touches, on remet ar-
bre de couplage en place. Toutefois, on laisse
I'une des 4 vis non serrée.

18. Enfoncer un poussoir et tourner Parbre jus-
qu'a ce que la pointe d’arrét vienne se loger
dans le petit trou du disque. Ensuite régler le
condensateur variable sur sa position moyenne
(90°) et bloques la derniére vis des piéces d’ac-
couplement.

Remarque:

Pour les poussoir 1 et 14, il est possible d’ajuster
la perite barrette de la touche dure B (voir fig. 11)
en la tordant.

Cerre opération n’est indispensable que lorsque ¢n
enfongant le poussoir 1 le contact b-4 ou en enfon-
gant le poussoir 14, le contact b-3 ne se ferme pas.

Remplacement de Iétrier avec la petite point d’ar-
rét ou du double ressort m se trouvant sur cet
étrier,

L. Enlever les poussoirs (voir le paragraphe pré-
cédent).

2. Dessiner sur la face intérieure des plaques laté-
rales du clavier le contour de la piéce sur
laquclle sont fixés tous les écriers.

3. Défaire les quatre petits boulons des trous
oblongs.

4. Retirer le petit éerier dont il s’agit ou il y a

G 6

lieu de remplacer un ressort, les deux petits

étriers se trouvant sur ce ressort (ensuite reti-

rer le ressort).

Monter la nouvelle picce.

Du fait que I'on n’a pas desserré inutiliment

la moindre vis ou écrou, on peut ajuster faci-

lement Pétrier nouvellement monté en lali-
gnant avec les autres étriers.

7. En remontant Pétrier a lintérieur des plaques
latérales. bien veiller au repérage fait précé-
demment et cn méme temps faire attention 3
ce que les pointes d’arrét viennent se placer
2 la méme profondeur dans les rainures de
droite et de gauche et qu’a nouveau tous les
arbres viennent sc placer dans la m&me posi-
tion et que toutes les pointes viennent se loger
dans la méme rainure (la 3¢me gauche).

o~

Remplacement de I'ensemble des organes de champ
du moteur ou des plaques de palier.

Défaire les trois boulons a téte 6 pans.
Dessouder les connexions vers le moreur.
Remplacer la piéce dont il sagit.

Ressouder les connexions.

Centrer 'induit et le vérifier en faisant tour-
ner le moteur, tandis que simultanément on
introduit un nouvel arbre avec bague de cou-
plage en caoutchouc, ensuite:

6. Remonter le moteur.

L S R N

Avis important:

Ne Jamais toucher avec les doigts A la bague de cou-
plage en caoutchouc. Toujours manipuler cet arbre
avec beaucoup d’attention et ne jamais laisser tom-
ber de gouttes d’huile sur les potées de frottement.

Remplacement des pignons U, X, Q.

1. Defaire la vis de réglage de l'accouplement Z,
qui se trouve le plus a droite.
2. Retirer le condensatcur du grand pignon en
reculant le levier et son ressort 4 boudin.
3. Défaire I'ensemble composé par le moteur et
les pignons (3 petits boulons).
Enlever les 4 boulons longs (par les entretoises)
Remplacer les pignons; la tension du ressort
est réglée provisoirement pour étre, aprés le
remontage réglée de telle maniére que, Jorsque
le condensateur arrive 4 la fin de sa course, le
pignon se mette & glisser. Toutefois, ce réglage
ne peut pas étre libre au point que les se met-
tent deja a glisser sous la simple charge d’une
pointe dans le disque sélecteur,

v
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BOBINES

]
No. | Valcur No. de code | Prix No. Valeur No. de.code | Prix
4
, \ S18 0,1 ohr .
Z1 519 1 ohm
S1 35 ohm 520 8 ohm
2 340 ohm ;
> 21 ohm\ | 28537615 e 3.0 ohm{ /| 9g574.032
" O | 28.574.4311)
S4 1 ohm 523 4 ohm
‘ C12 30 puF
S5 375 ol 28.546.821 €13 30 ppk
S5 75 ohm | 28.5 14 30 U
5 oh 544 <1 ohm |
S6 3,5 ohm S24. 9 ohm
S7 0,1 ohm S25 <0.1 ohm" gggzg‘%gw
s8 28 ohm 526 7 ohm{ | “7 T
S9 5 ohm C29 85 p.p.F\
S10 100 ohm; | 28.574.010 €30 97 uuF \
S11 50 ohm 827 3,5 ohm |
C6 30 ppF $28
P 30 GuF 90 4 ohm 1 o0 574,060 |
C8 30 ppF S30 25 ohm (| 28:573.7111)
C33 103 uuF )|
S12 2,5 ohm €34 103 ppF |
513 0,1 ochm 534‘1 <1 ohm
- ) 531 800 ohm | 28.537.621
S14 260 ohm . \
S32 <1 ohm
SLa 4,5 ohm $33 4 ohm | 28.220.610
S16 450 ohm ;| 28.574.020 : '+ onm ~4stY
S37 950 ohm /| Moteur de
S17 42 ohm S38 y -
Co 30 puF 950 ohm |syntonisation
clo 30 T 542 15 ohm
L1 30 S43 15 ohm{ | 28.588.093
il R19 4 ohm\l
R44 2 ohm
S45 8.5 ohm | 28.546.960
Y A-32
COURANTS EN TENSIONS
f ]
L1 (EF8) L2 (EK3)2L3 (EF9):L4 (EAB1)| L5 (EF6) | L6 (EL6) {LS (EM1)
{ al 03 | |
Va 230 255 250 al 04 245 30 Volt
- | | alll 0,55 g0 | | _
Vg2 1,3 s | 105 255 | 255 Volt
Vg3, 200 s | — — — - = Volt
Veathode | 3 IR 0 27 | 1 0 | Velt
Ta 4.2 26 | 6 — 1 o 0,05 | mA
Ig2 37 | 2 — 3,1 0,16 mA
Ig3.5 0,1 R — — — — mA
vCl = 295 Volt Ia total = 117 mA L7 = 1561
vC2 = 260 Volt Tension de reseau = 220 volts L9 = 8091D-00
v(24 == 200 Volt Courant primaire = sans moteur 450 mA L11 = 8073D-07
avec moteur 537 mA Li2 = 8073D-07
Consommation primaire == sans moteur - 90 watt 113 = 7199

Les valeurs ci-dessus ont été mesurées sans signal
sur la douille d’antenne; le condensateur variable
reglé sur maximum; le commutateur de réglage de
la musicalité sur ,,sélectivité-minimum? et le com-
mutateur de longuear d’ondes sur ,,ondes moyen-
nes”. Les tensions ont été mesurées entre le point
dont il s’agit et le chéssis. Pour la prise de ces
mesures on a utilisé soit P’appareill de mesure

GM 4256 soit le GM 7629.

avec moteur 4 115 watt

nécessairement la présence d’un défaut.

Les voltmeétres de ces appareils ont une résistance
de 2.000 ohms par volt. En employant des volt-
métres avec une résistance interne peu faible, on
trouvera en général des valeurs inférieures, En
raison du fait que les valeurs indiquées sont des
moyennes trouvées sur un trés grand nombre
d’appareils, il peut se produire que lon constate
quelques différences sans que celles-ci impliquent
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G = Commutateur de longueur d’ondes.

Position représentée: 0.C.

Ordre de succession: 0.C., 0.M., O.L.
K = Commutatcur de réglage de musicalité:

Position représentée: ,, mise en et hors service’’

Ordre de succession: mise en et hors service”
Grande sélectivité, séleclivité moyenne, sélectivité minimum et pick up.
8 = position ,,paroles” et m == position »»musique” du commuta-
teur ,,paroles-musique”’




RESISTANCES

No. Valeur No. de code Prix No. | Valeur No. de code Prix No. Valeur No. de code Prix
R1 0,8 M.ohm | 28.773.990 R18 50000 ohm | 28.771.070 R31 25.500 obm b 125 M-ohm! 28.770.460
R2 320 ohm | 28.770.200 R19 4 ohm | Voir bobines ’ ( 32000  ohm 28.771.050
R3 64 ohm | 28.770.130 R20 80.000 ohm | 28.770.440 R32 32000 ohm | 28.771.050
R4 250 ohm | 28.770.190 R21 0,16 M.ohm | 28.770.470 R33 0,1 M.ohm | 28.770.450
R5 32 ohm | 28.773.550 R22+ | 0.07 M.ohm -}- R34 100 ohm | 28.773.600
R6 10 ohm | 28.773.500 R52 0.28 M.ohm | 49.470.520 R36 0,64 M.ohm | 28.773.980
R7 0,8 M.ohm | 28.773.990 R23 4 M.ohm | 28.771.260 R39 16000 ohm | 28.770.370
R8 25000 ohm | 28.770.390 R24 2 M.ohm | 28.771.230 R4l 12,5 ohm | 28.770.770
R9 40000 ohm | 28.770.410 R25 4 M.ohm | 28.771.260 R44, 2 ohm | Voir bobines
R10 3200 0hm | 28.802.680 R26 1,25 M.ohm | 28.770.560 R45 0,25 M.ohm | 28.770.490
R11 200 ohm | 28.770.180 R27 0,8 M.ohm | 28.773.990 R46 50 ohm | 28.773.570
R12 50000 ohm | 28.770.420 R28 0,5 M.ohm | 28.770.520 R47 50 ohm | 28.773.570
R14 /10M ohm = 2X5M.ohm | 28.771.270 R29 2000 ohm | 28.770.280 R48 100 ohm | 28.773.600
R15 0,3 M.ohmn + 0,3 M.ohm | 49.470.020* , ( 160 ohm par| 28.770.170 R49 0,5 M.ohm | 28.770.520
R16 1600 ohm | 28.770.270 R30 - 900hmy 500 opy | 28.770.180 R50 0,5 M.ohm | 28.770.520
R17 320 ohm | 28.770.200 R51 5000 ohm | 28.770.320

A

Potentiométre & charbon avec dérivation.




CONDENSATEURS

|

No. Valeur '{ No. de code ;} Prix
Cl 2 x 28 uF 28.182.540
C2 28 uF 28.182.540
3 11-490 ppl¥
C4 11490 wuF' 28 212.300
C5 11-490 puF) _

C6/C14 30 upF | Voir bobines
C15 200 puF 28.212.080
Cl6 200 puF 28.212.080
Cl17 80 ppF 28.206.260
C18 100 ppk 28.206.270
€19 80000 wul' |  28.199.080
C21 100 ppF 28.206.270
G22 80000 ppF 28.199.080
C23 0,1 pF 28.199.090
C24 32 I 28.182.400
C25 50 ppF 28.206.240
C26 4200 ppl’ 49.,080.650
C27 400 pul 28.190.190
C29 85 ppF?!  Voir bobines
C30 97 puFY| Voir bobines
€32 64000 ppkF 28.199.070
C33 103 wpl?| Voir bobines
C34 103 wulS| Voir bobines
C35 20 puF | 28.206.370
C36 50 wpF | 28.206.240
C37 | 50000 pupF @ 28.199.060
€38 | 500 puF | 28.190.200
€39 50000 puF 28.199.060
C40 0,1 uF 28.199.090
C41 | 5000 uuF | 28.198.960
C42 400 ppF 28.190.190
C43 2 wpF | 28.205.880
C44 64 puF 28.206.250
C45 250 uuF 28.190.170
C46 50 uF 28.182.321
Ca7 400 puF 28.190.190
C48 40 ypF 28.206.230
C49 10,32-2%x0,16 uF 28.199.870
C50 5000 ppF 28.198.960
Csl 500 ppF 28.190.200
C52 80000 puF 28.199.080
C53 0,5 pF 28.199.160
C54 10000 ppF 28.199.940
€56 | 32000 puF serie T
C6l 20000 ppF 28.201.650
€o2 0,1 pF 28.199.090
Co5 - 50 uF 28.185.671
C58 400 puF 28.160.190
C59 5000 ppF 28.198.960

a = came d’isolement

b = come conductrice

¢ = disque sélectcur

d = petite pointe d’arrét .

D == Tun des boutons poussoirs Vo

1, 2,3 et 4 sont les contacts du relai principal FCIXHCL

5 = le ressort de contact du commutateur

d’accord silencicux
6 = le ressort de contact du commutateur
du moteur d’accord silencieux. :
Pour la signification des indications suivantes: 01, 02, etc.,

et les lettres P.U.L.S. voir le schéma de mesure représenté

sur la

page I' 2.




TABLEAU DE MESURE

850 A
37
13
35
3150
2
010 O %“d
©011
®,.
@ors
D3250
RESISTANCE
4 '
11/12 — 81/82 | 11 34 4x38/67 Shs| 54 [sspsel XY | X0l
12 Ss| M| B]| G oc|OoM | OL | oc| oM | o1,
10 10 | 10 1435 | 10 | 235 | 919 | 215 | 220 | 10 | 140 | 140 | 140 | 500 | 10 | 10 | 10 | 195 | 365 | 455 | 10 | 160 | 405
5x03 0 o p [ L[ s [L2XLB | g 8767
19| oc |oms|omm|omB| oLs| S I, v
10 | 160 | 390 | 390 | 405 | 10 [335 | 10 | 30 | 10 | 39 | 30 | 10 | 410
16 | 25 | 35 | 36 | 65 |67  2X"%_|THOT T8 |78
11 OLM|OLB| Z | Z | Z R
305 | 245 | 300 | 300 | 450 | 155 | 310 310 | 310 340“ 175 | 175
1 | 3 % 18/67 | 27/ 129/ 137/ [55/ | 67 [06/ [06/ | 71
— 010/ 010, o010, 09 014/ 010
10—| OC | OM | OL | f Z Z
430 405 | 400 | 395 145 | 220 | 190 1 140 | 460 195 280 | 275 195 ‘
13/05;23‘ 23/05 33 4 x 48 4304 4/’18/,,, gl 2%53 5‘{)1058{)10’05/0202/06\_0‘1’_ 011 |P/U| 83 83/04‘87/88
9—— KW G|Ss|M|B|G R| L G G
170 170 170 430 “210 210 210\ 0 210 ;1 135 | 175 230 | 130 315 | 400 | 60 60 245 | 185 | 200 | 110 110 45
CAPACITE
5 ]
bo jo7| %3 P8 $x07 18 [67/68| 78’ | 78" !
12| L OC | OM | OL |- 10
40 | 45 | 150 160 | 20 | 30 190 | 415 | 410 | 410 | ]
| |
27 P 4g | 57| 83 55 /09) 67 | 71 | ono |87/68 |
11 v 9 0Q |
270 | 160 | 290 | 260 | 145 490 | 415 | 480 | 475 | 00" |
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